

昨日收到阿里巴巴天天正能量颁发的荣誉证书和奖金后,75岁的魏福祥老人表示,会继续帮助有需要的人,同时呼吁更多的人积极投身公益事业——

点滴善行书写人间大爱

今年3月4日,本报以《三十载,大同一位七旬老人拄拐走出公益路》为题报道了七旬工残退休工人魏福祥坚持30年做公益的感人事迹。13日,本报再次以《公益老人魏福祥获5000元正能量奖》为题,报道了魏福祥获得阿里巴巴天天正能量奖励的消息。21日上午,本报记者将阿里巴巴天天正能量颁发的荣誉证书送到魏福祥老人手中。由阿里巴巴天天正能量奖给魏福祥的5000元奖金,也于日前转至魏福祥本人账户。

今年75岁的魏福祥是一位高位截肢工残退休工人。1978年在一次井下采煤事故中,他失去了左腿。康复后,魏福祥一直从事安全生产义务宣传工作。上世纪九十年代初,魏福祥得知一些山区的孩子因贫困辍学,尽管当时他家中也有三个孩子需要照顾,家境比较困难,但他毅然伸出援助之手,多次向贫困户、特困学生捐款。2001年,魏福祥妻子患病后,得到社会各界捐助,他心存感恩,更加积极投身公益事业,还发动身边人一起参与志愿行动,慰问山区贫困家庭、看望孤

寡老人、资助贫困学生……他拄着拐杖播撒爱心的身影出现在很多地方。魏福祥老人说:“只有不断帮助需要帮助的人,才对得起那些曾经帮助过我的人。”

21日上午10时许,记者来到魏福祥家中。他正坐在床上清点志愿者穿戴的红马甲和红帽子,他高兴地对记者说:“现在加入协会的志愿者人数越来越多,今年又吸纳了50名。”几天前,魏福祥用自己的退休工资购买了50套红马甲和红帽子,分发给新加入的协会成员。

魏福祥手捧记者送来的荣誉证书,脸上露出欣慰的笑容。他表示,这份珍贵的荣誉属于大家,荣誉的获得是对他的鼓励,更是对所有公益人的激励。他呼吁更多的人加入到公益队伍中。

对于这笔奖金的用处,魏福祥说:“人活一辈子,总要做点有意义的事情,只要自己有一口气在,就一定会把公益做下

去,这笔奖金也将用在做公益上,希望可以帮到有需要的人!”

在采访过程中,魏福祥将自己收藏多年的3份《大同晚报》剪报给记者看。1993年12月17日和2002年11月12日两篇报道是写魏福祥公益助人感人事迹的;2002年10月7日的报道是魏福祥向本报求助,呼吁社会各界帮助他患病妻子的。魏福祥最后说:“非常感谢《大同晚报》这张关心老百姓的报纸,这么多年一直关注我这样一个‘小人物’。在未来公益的路上,我一定会继续努力!”

“岁月有痕,人间有义。他很普通,就活在我们的身边;他又很伟大,散发着朴实善意,拨开市井浮华,暖了人间烟火气。”这是阿里巴巴天天正能量给魏福祥老人颁奖词中的部分内容,公益老人点滴善行书写大爱,温暖了一座城,为魏福祥点赞。 本报记者 刘双红 龙中华



讲述“扶贫+抗疫”故事

京剧现代戏《市长与柿长》在我市演出



《市长与柿长》演出剧照 本报记者 韩堃 摄

本报讯(记者 李霞)19日和20日晚,由山西省京剧院创排的京剧现代戏《市长与柿长》在大同大剧院小剧场演

出。该剧是国家艺术基金2019年度大型舞台剧资助项目,以思想精深、艺术精湛、制作精良作为创作追求,将“抗疫”融

于脱贫攻坚,是国内首部展现“扶贫+抗疫”的戏曲作品。

《市长与柿长》的故事发生在太行山中。群峰壁立的太行山,深秋季节,柿子红了,人们对脱贫前景充满希望,而这时扎根在乡镇工作的县委书记张瑞敏却犯了难。柿子丰收了,他曾经的承诺需要兑现,可是原定收购柿子的销售商临时变卦,柿子销路出现困难。一边,他被提名副市长,一边是对父老乡亲的承诺,在“市长”与“柿长”的抉择中,他毅然选择了“柿长”。直播带货、千里支持疫区、决定扎根乡村,共产党员张瑞敏用自己的实际行动交上了一份美丽的答卷。该剧起伏跌宕、感人至深的情节设置,深刻阐释了“当官为什么?当官干什么?当官靠什么?”的共产党员领导干部的责任担当,生动塑造了一位心系百姓、有血有肉、善感多情、牢记初心使命的县委书记形象。

记者在现场看到,该剧吸引了不少市民前来观看,其中还有很多小朋友。演出结束后,观众纷纷称赞这是一部近年来不可多得的现代戏。

党史回眸 (1921-2021)

1927年3月21日

上海工人举行第三次武装起义,打败军阀部队,占领上海。这是大革命时期中国工人运动的一次壮举。

1955年3月21日

中国共产党全国代表会议在北京举行,会议通过发展国民经济第一个五年计划草案的决议。

1979年3月21日

邓小平在会见外宾时第一次提出了“中国式的四个现代化”的概念,使中国特色社会主义现代化建设的发展战略思路日益明晰。

据《学习强国》



平和的你 才最美丽



保持平和心态 积极乐观自律

中央文明办 宣

漫画作者: 林帝浣